
第一图书网, tushu007.com
<<企业转让定价税务和理操作实务>>

图书基本信息

书名：<<企业转让定价税务和理操作实务>>

13位ISBN编号：9787801175755

10位ISBN编号：7801175751

出版时间：2003-8

出版时间：中国税务出版社

作者：朱青，汤坚，宋兴义 著

页数：250

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：http://www.tushu007.com

Page 1



第一图书网, tushu007.com
<<企业转让定价税务和理操作实务>>

内容概要

　　避税与反避税是当前我国税收领域中的焦点问题。
企业从降低税收成本的角度考虑，总是希望能合理合法地尽量少纳税；而税务机关为了完成上级下达
的税收任务，防止国家财政收入流失，对企业的避税行为又不得不加以制止。
这样，纳税人与税务机关在征税问题上必然会形成两军对垒的局面。
由于避税与偷税有本质的不同，所以税务部门不能像对待偷税那样对纳税人的避税行为也进行“严打
”。
但如果税务机关对纳税人的避税行为听之任之，疏于管理，则又会助长纳税人避税的行为，以至形成
税收漏洞。
要解决这个问题，首先国家要有健全的反避税立法，使税务部门和广大的税务干部在反避税工作中有
法可依；同时，税务人员在反避税工作中不仅要熟练掌握反避税的技能，而且还要具备良好的政策水
平，避免因执法不当给纳税人造成不应有的损失。
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章节摘录

　　第三，选择分析的方法。
对多年的利润率指标进行分析时一般要求出平均数，计算方法包括算术平均或按销售额进行加权平均
。
如果考虑整个经营周期的情况，就可以对每一年的结果进行平均，这样，一年内企业与企业的差异就
可以突出表现出来，在这个时期内整个盈利模式也就很清楚了。
当然，如果一个行业内企业的盈利性要受产品周期的很大影响，而且在一个年度中两个进行比较的企
业在产品生命周期中处于不同的位置，那么对一个年度的结果进行平均就没有意义。
　　第四，检验结果的合理性。
为了使转让定价真正符合公平市场价格，必须用其他方法对其进行检验。
如果检验结果有很大的差异，说明选择比较的企业或计算的方法有问题。
　　下面我们举几个交易净利润率法应用的例子。
　　例1：A是一家设在甲国的玩具公司，它在乙国和丙国有两个子公司。
这两个子公司都使用母公司A研发的专有技术生产玩具娃娃。
A在乙国的企业生产的产品销往甲国母公司A，而设在丙国子公司生产的产品销往第三国的批发商。
A公司使用资产利润率（ROA）来评价各个公司的业绩。
A公司是一家资本密集型的企业，由于其使用资产利润率指标来评价子公司的经营管理，所以在不存
在使用交易法数据资料的情况下使用资产利润率来决定转让定价就非常合适。
在这个例子中，丙国的子公司取得的资产利润率为10％（资产价值按资产的原始成本计算）。
两个子公司是世界上惟一生产这种玩具娃娃的公司，使用很独特的生产流程，所以没有外部可比数据
。
A公司使用以下方法来计算支付给乙国子公司玩具娃娃的价格。
乙国子公司使用的资产原始成本为1000万美元，根据10％的资产利润率，乙国子公司销售给母公司A
的玩具娃娃应当取得100万美元的净利润。
乙国子公司每年销售50万个娃娃给母公司A，所以每个娃娃的净利润应当为2美元。
乙国子公司发生的总成本（销售成本加上一般和管理费用）为每个娃娃10美元。
这样，乙国子公司卖给母公司A每个娃娃的价格应当是12美元。
这种方法实际上可以转化为成本加利润法，即成本加20％的利润。
　　例2：A是设在甲国的二家健康食品批发企业，它从乙国母公司P购买产品，然后销给各家独立的
零售商。
　　⋯⋯
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